

EDITORIALES

El señor Granados Ruiz debe dimitir su cargo de alcalde

Almería, no tiene alcalde. Es un caso original y único en España que a todos los almerienses debiera producirnos un poco de vergüenza por el concepto lamentable que han de formar de nosotros, las capitales vecinas, que conceden a este cargo toda la importancia que tiene.

Almería no tiene alcalde desde hace tiempo, por que el que defenta el cargo, despedido por completo a la labor política, al ser elegido diputado a Cortes, marchó a Madrid para cumplir su misión representativa, abandonando la alcaldía a la que se reintegra por unas horas cada quincena.

Ignoran muchos sin duda que la labor de un alcalde en una ciudad de más de sesenta mil almas es más complicada y difícil que la de un diputado a Cortes y que reclama en el individuo que desempeñe el cargo condiciones especiales de actividad, de interés y de constancia para cumplir airoosamente su popular misión.

No se ha rebelado el señor Granados Ruiz en su anodina actuación como un genio edilicio, y si a esto unimos su apartamiento de la vida municipal, forzadamente "ha de producir daños y perjuicios a los sagrados intereses que le están confiados.

En igualdad de circunstancias dimitieron los Alcaldes de Ciudad Real, Toledo, Málaga, Boja y otras ciudades y pueblos convencidos de que a pesar de ser este cargo compatible con el de diputado, no les sería posible atender debidamente uno y otro; el de Málaga con sinceridad que le enaltece, declaró en plena sesión, que habiendo sido elegido diputado tenía el firme propósito de dimitir la alcaldía por considerar que dada la labor importantísima que hoy supone el estar al frente de una Corporación municipal, esta debía ser de una persona que pudiera dedicarle todo el tiempo preciso sin mermas ni regateos. Y el señor Baez dimitió dando con ello un alto ejemplo de seriedad y de ciudadanía.

Por el contrario el Sr. Granados Ruiz, que cree que la República ha venido para ellos solos, declara a los periodistas que no puede dimitir el cargo por el que se debe a su partido, y al Ayuntamiento que lo eligió y no al pueblo.

"Su actuación tiene algo de burlesca" que por vergüenza no debe tolerarse. A los quince días "vuelve de la capital de España, para hacerse cargo de la alcaldía y marcharse al día siguiente", sin haber tenido tiempo de informarse de la marcha de los asuntos municipales, ni mucho menos de haber podido dedicar unas horas al estudio de los innumerables problemas que afectan a la vida del Ayuntamiento.

Diríase que a este hombre excepcional que elevado a cargos de relieve se produce con una socarrona malicia, no le afecta ni le preocupa el fracaso del Ayuntamiento y no le concede más importancia que si se tratara de una festividad de comedias, ya que se rie de las censuras y celebran, con un "chiste" de dudoso gusto, su hermetismo oficial.

Siendo esto absurdo e incomprensible, no teniendo explicación que un pueblo como Almería tolera esta burla, lo es más todavía que los socialistas, que forman una nutrida minoría acepten esta situación ajena, colaboren en el fracaso y carjen con el desambaño de una responsabilidad idiota.

¿Es que la minoría socialista del Ayuntamiento tiene algún pacto secreto con los radicales socialistas, para sostener en la alcaldía al señor Granados?

Si esto es así, si a cambio de esa componenda se les conceden algunos privilegios, justo es que acepten la parte de responsabilidad que les corresponde a la hora de las liquidaciones.

De lo que resulta, Almería no debe ni puede tolerar este denigrante espectáculo que se está dando por unos hombres que deberían dar ejemplo de ciudadanía, de patriotismo y, sobre todo, de desinterés.

Ocho días en Leningrado

Ir a Rusia no es ir a Polonia, ni siquiera a Dinamarca o Finlandia. Ir a Rusia, hoy, es ir, en su acepción máxima, marchar hacia algo nuevo, en su adjectivación más pura también. Y llegar, sobre todo. Se llega con indiferencia a todas partes de Europa Occidental. ¿Qué puede separarnos? Nada. La vida, encasillada en normas conocidas, más o menos, pero un poco nuevas; mientras que llegar a Rusia...

Hace un día espléndido de sol meridional, cuando el barco entra en el canal que da acceso al puerto. ¿Qué será de nuestro blanco navío bajo la roja sombra de la bandera de la hoz y del martillo? La imbecilidad turística ha contado en los días previos, cosas peregrinas. Yo me he reído mucho y he aprendido a despreciar, más aún, a estos compañeros que viajan con dinero pero sin Geografía ni Historia. Duermen todavía y hacen bien dormir. Ellos llegan a por a todo más, con una curiosidad malsana de crítica negativa. No han leído nada ni saben lo que van a ver. Pero luego hablarán, dirán muchas cosas fantásticas en tono mundanamente doctrinal, y a grandes ruidos. No se por que el Soviet los deja entrar. Por mucho que le convenga el turismo, este turismo idiota es algo que en su posición debía prohibir; dejarlos todos a bordo, como a esos doce avisados ya en Helsingfors, por radio, o hacer saltar Rusia sobre la comba del itinerario, como aquel "barco" inglés que llegó, a la par que nosotros, a la capital de Finlandia.

Duerme. Yo no he podido dormir y he pasado la noche no sé si sobre cubierta o sobre un pice de la estrella Polar. Mar Báltico. Y a la derecha, las luces ya de la costa rusa, cuando llega a nosotros la canoa roja del práctico. Al atracar al muelle subirán a bordo, los miembros de la Policía, Política y los empleados del Banco del Estado para hacer cambio. Cuando lo hacen, el asombrado papanarica contempla unos muchachos finos, bien trajeados, que constatan en cinco o seis idiomas sin darle la menor importancia mientras un barquito cruza rápidamente el canal cargado de alegres trabajadores de puerto, que nos saludan con el más claro optimismo; ellos: camisa escarlata, pantalón rojo, pañuelo rodeando la cabeza en forma casi oriental.

El puerto de la antigua capital zarista es algo enorme, repetido ahora, de buques de toda nacionalidad. Verdadero bosque de chimeneas, que diría un literato ahogado en siglo XIX. Y en todas partes, aquí y allá, en cada cuadro del tablero, nuevas construcciones, nuevas organizaciones en el apresurado construir de estos últimos tiempos rusos. Porque la Rusia de la Revolución podría resumirse en esto: destrucción, reflexión, construcción. Puesto que era inevitable como lo es donde quiera el destruir algo para luego construir mucho más. ¿Cuál es, sino ésta, la causa de nuestro atraso político? En España tenemos miedo a destruir. Por muy hermosos proyectos que tracen los nuevos arquitectos, el pueblo

Cine sonoro

Una película cómica, muda de argumento ingenioso fué filmada ayer entre dos honorables demócratas, de los más avanzados.

La película termina felizmente, pero tuvo momentos de un dramatismo regocijante cuando estuvieron a punto de tirarse los trastos a la cabeza por el reparto de la mensualidad de gastos de representación.

Uno de ellos entendía que la cantidad era suya, el otro aseguraba que había que partirlo y se partió. ¿Cómo no?

¡Estos demócratas en la cuestión dinero son unos retrógrados!

Ya estamos otra vez sin alcalde. Aunque no sea así, hay malas lenguas que dicen, que viene a cobrar y a irse.

Delegar la autoridad, es siempre cómodo: pero si esto se hace sin conocer a fondo las personas, se pone en peligro de catástrofe toda la autoridad.

Esto si no lo dijo Perogrullo debió decirlo.

Un gran hotel a estilo de los cortijos almerienses? Eso estaría bien para la casa de un consumero o así por que para gran hotel no es muy apropiado.

¡Estos señores han oído cortijos y no saben donde!

El ministro de Economía señor Nicolau, le ha complicado la vida a los parraleteros con su famoso proyecto.

Por su parte nuestros diputados no se atreven a contrariar al ministro; que esta subido en el burro.

A lo mejor los deja cesante!

CHISPAS DEL YUNQUE SINCERIDADES

Yo que fui socialista en los tiempos heroicos de Vicente Barrios y otros camaradas de su temple, no me explico de qué masa están hechos éstos de la minoría municipal que aferrados a los cargos edilicios se enrolan en la bandera del ridículo y del fracaso del Ayuntamiento regido por un alcalde diputado a Cortes que delega su función en un socialista farmacéutico por más señas, que no le parece lo más mínimo al camarada Albuera del Vayo.

A mí no me sorprendería que los concejales socialistas aceptaran la actividad de Cosario, el alcalde que únicamente se deba a su partido según dice en verborrea comercial si a cambio de ello, les fuera entregado el timón de la nave con todas sus consecuencias.

Pero no; actuó con una comparsa bien disciplinada y temerosa que no se atreva a desentender por miedo a que se enoje el director y les dé de baja en la nómina.

Repasen las actuaciones lejanas de los hombres del socialismo en los Ayuntamientos y Diputaciones de España y advertirán una diferencia fundamental en los procedimientos y en la táctica.

Pero no crean ustedes, los socialistas de hoy que yo les excito contra el alcalde porque el alcalde no me sea grato. Nada de eso; a mí el alcalde no me produce frío ni calor ni me interesa lo que una buena ensalada sevillana.

Lo que ocurre es que me rebelo contra las injusticias, y me indigno cuando veo que se nos concede menos importancia que a un villorrio serrano.

Porque digan lo que quieran unos y otros, el Ayuntamiento de Almería no puede estar sometido a un plan de interinidad prorrogables cuando hay tantas cosas que hacer y tantas que modificar.

Pero no crean que yo le tengo ojeriza al alcalde; por el contrario, a mí me parece un excelente ciudadano, apto para muchas funciones edificantes y ponderadas. Muy bien pudiera ser un buen alcalde de Almería, si dedicara toda su energía a ese menester. Para ser un alcalde ejemplar basta con proponérselo y adoptar un camino recto y lleno de luz, y dedicarse en cuerpo y alma al honroso cargo.

A lo mejor el pobre señor está sufriendo con no poder soltar la vara por imposición de su partido (que no es toda Almería ni mucho menos) y su partido no cuenta con un hombre que pueda desempeñar el cargo medianamente.

De todas formas la minoría socialista está haciendo el ridículo aceptando como suya una labor anodina y torpe, respirando un fracaso que no es suyo y conformándose con que uno de los suyos, ocupe la presidencia en plan de interino irresponsable.

Después de todo es natural que ocurra esto ya que entraron en el recinto edilicio en alusión como las tarquinadas en los bancales ribereños y si cada hombre es un mundo, cada edil es un Colón ilusionado, sin curabelas ni ideales.

S. SERGIO

Los dos enfermos

Muchas cosas para nuestros comentarios. Política. Rueda de arificio, Traca y estruendo. La Cámara. Los diputados constituyentes. Y Rodrigo Soriano. Y los agüers. Y los timbres. Y el vaso de agua.

Nos hace gracia este Rodrigo Soriano. No le llamamos don Rodrigo porque no nos les confundan con el del orgullo de la horca. Y este don Rodrigo, dijo el último día de sesión, dirigiéndose al Gobierno: "El lunes nos veremos". Ya ha pasado el lunes y no se han visto por lo que se ve. Aquí viene el tópico del chambergo y la espada. Pero no lo decimos, fuere y no pasó nada. ¿A que resulta que lo hemos dicho? Lo han dejado para el martes. Este Soriano nos regocija. Siempre tuvimos la idea de que era un hombre que hacía reír mucho en el Congreso. Una especie de diputado de intermedio cómico. Un Rampe sin maquillaje. Por ejemplo: "Pamplinas". Conste estimado don Rodrigo que en el fondo le admiramos a usted. Nos parece usted un hombre conveniente en el Congreso. Pero conste también que somos refractarios al duelo. Eso de batirse nos parece una cosa primitiva. Sabalicatos, no.

Muchas cosas para nuestro comentario. Muchas cosas! Pero hoy no tenemos gusto para nada. Somos madrileños de la mejor clase y sentimos sobre nosotros la tristeza del cansancio del Viaducto y de la enfermedad de Antonio Casero.

Las modistas de Madrid debían cubrir sus hombros con el mantoncillo de crespón de flecos muy largos y consternarse ante San Antonio de la Florida para pedirle el restablecimiento en la salud de su poeta jacarandero y madrileñísimo, Antonio Casero. El último madrileño de los tiempos de López Silva y el último bigote que ha de someterse a la navaja barbera. Le he echado mucho de menos. La cervicera de Vinós no se encuentra sin su figura representativa consumiendo cerveza y comprando trópicos de nojama a los vendedores ambulantes. Madrid no podrá pasarse muchos días sin abrazar a su poeta. Por ahora tenemos que conformarnos los abonados al tendido del dos con la presencia de su hijo Antonio, que prende en su lapiz brujo las gallardías de los lidiadores. Pero el tendido del uno está triste porque la con trabadora de Antonio Casero está vacía.

Estamos seguros de que cuando el madrileño don Antonio re-

Declaraciones del alcalde

Al recibimos ayer en su despacho oficial el alcalde señor Granados Ruiz, nos manifestó que había visitado la barriada Cerrillo de la Libertad, y que sintió una gran satisfacción y alegría al ver que aquellos ve-

Notas sociales

Ha regresado de Sufli, donde ha permanecido una corta temporada la señorita Pilar Bernabeu, hija de nuestro particular amigo don Antonio Bernabeu.

Para sus posesiones de Escullos ha salido nuestro estimado amigo el abogado Don Vicente Casanova Descalzo.

Regamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico lo pongan en conocimiento de esta Administración.

Viageros

¿Qué verán los ojos, de cerrado prejuicio, de estos endomingados viageros? Ni lo sé ni me importa. Sólo sé que al bajar el plano inclinado, hacia la tierra de la U. R. S. S. iba fumando el puro de un anhelado fervor. Quizá yo no fumaba y era sólo el humo de los barcos el que penetraba en mis pulmones, rumbo a mi corazón, que todo humo repose, para los cristianos, valor de altura.

Quizá se unió a esto el ansia de aquel mananero avión de evoluciones peligrosas; quizá... pero yo había llegado a muchos

El gobernador y el alcalde de Madrid

Esta madrugada marcharon a Madrid el gobernador civil señor Palencia Tubau y Alcalde don Miguel Granados Ruiz.

La primera autoridad de la provincia, regresará pasando mañana.

Los propietarios se defienden

Ya han comenzado a agruparse los propietarios de la tierra en distintas regiones. Con la unión buscan la defensa lógica de sus intereses. No podían dejar en completo abandono lo que es de su patrimonio y representa la vida de sus hijos. Ya están agrupados, para impedir que cualquiera les arrebatase lo que es de su propiedad.

Por lo pronto, saldrán ganando con ello por mal que les va-

PLAZA DE TOROS DE ALMERIA

Gran acontecimiento taurino con motivo de las tradicionales Fiestas y Feria de Agosto

DIA 22 Seis toros de la acreditada ganadería de la Sra. Vda. de Montalvo para los diestros Marcel Lalanda, Manuel Mejías (BIENVENIDA) y Domingo Ortega	DIA 23 Seis hermosos toros de la ganadería de don Alipio Pérez Tabernero, de Salamanca, para los diestros Marcel Lalanda, Vicente Barbera y Enrique Torres	DIA 30 Gran novillada, con picadores, en la que se correrá ganado de Perogordo, actuando los valientes diestros Ricardo González, Carnicerito de Méjico y Alfredo Carrochano
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

El día 25 se celebrará un festival nocturno y charlotada, actuando la célebre banda "El Empastre"

Para comprar muebles

Muebles, comedores, despachos en VITRIN LOS ALMACENES

JUAN DEL CAMPO

(Prohibida la reproducción)

PARIS-MADRID

Real 9.-ALMERIA

No se devuelven los originales, publíquense o no

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Consejo de Ministros

De los pasados sucesos en Sevilla

La actualidad política

A la entrada

Madrid, 4 (4 t).—Esta mañana, a las once, se reunieron los ministros en Consejo en el Ministerio de Hacienda.

El ministro del Trabajo dijo a los periodistas que se habían reunido los diputados madrileños, acordando pedir a las Cortes el aumento de la décima en la contribución, para atender con su importe al paro forzoso.

Añadió el señor Largo Caballero, que había recibido la visita de 500 huertanos de Lorca, los que traen la aspiración de que se realicen obras de riego, para aprovechar las aguas del río Almanzora y afluentes. Le pidieron que apoyara dicha petición cerca del ministro de Fomento.

Los periodistas preguntaron al señor Maura si era cierta la información publicada por el periódico «Política» de Córdoba, atribuyendo el movimiento revolucionario de Sevilla a un acuerdo entre Maciá, Franco y los sindicalistas, contestando que el Gobierno y las autoridades, se han inhibido en esta cuestión, para dejar en entera libertad a la comisión parlamentaria que actúa en Sevilla.

Agregó que sólo desea terminar cuanto antes la situación de aquella ciudad andaluza, en donde aún se advierte cierta agitación sindicalista, que pudiera originar algún conflicto serio. El Gobierno está preparado para caso que esto surgiera, y adoptadas todas las medidas de orden.

El ministro de Justicia desmintió que haya dimitido el señor Sánchez Román la presidencia de la comisión agraria.

A medio día llegó al Consejo el director general de Seguridad, quien conferenció durante unos momentos con todos los ministros.

También estuvo en el ministerio de Hacienda el Embajador francés.

A la salida

A las dos de la tarde terminó el Consejo.

El señor Lerroix dijo que lo más interesante de lo tratado fue que el Gobierno desistió de hacer el viaje a las provincias vascongadas para conmemorar el pacto de San Sebastián.

Se desistió asimismo de celebrar las fiestas anunciadas.

La visita del Embajador de Francia, tuvo por objeto hablar con el ministro de Hacienda sobre ciertas reclamaciones e incidentes que se han originado en la frontera por el contrabando de capitales españoles, y tratar de otros asuntos de menos interés.

El señor Alcalá Zamora confirmó que el Gobierno había desistido de hacer su viaje a San Sebastián y Bilbao.

El señor Martínez Barrios, anunció que se consentirán las conferencias extraordinarias telegráficas de Prensa, a condición que los despachos sean depositados antes de las doce de la noche.

El Señor Prieto se mostró reservadísimo, negándose a hablar de la conferencia celebrada con el Embajador francés.

Nota oficiosa

A la Prensa fué facilitada una nota oficiosa diciendo que el Gobierno ha revocado el propósito que tenía de asistir a San Sebastián y otras capitales cercanas con motivo del aniversario del pacto de San Sebastián.

Se dice, que el Gobierno tiene la seguridad de que encontrará el aplauso incondicional y unánime de toda la opinión; pero la actitud impropia de la alcaldía de San Sebastián, ha determinado, entre otras razones, la anulación del viaje.

Franco y Maciá hicieron en Mayo un pacto, para hacer la guerra civil entre Cataluña y España

Así lo afirma la comisión parlamentaria depuradora de los sucesos de Sevilla

A Franco le entregaron 3.750.000 pesetas para hacer la revolución

Madrid, 4 (4 t).—Va causando enorme sensación, a medida que se van conociendo detalles, el documento que ha llevado al Parlamento la comisión nombrada para depurar los sucesos últimos desarrollados en Sevilla.

Contiene dicho documento acusaciones tan graves y concretas, que se espera que la lectura del documento en la Cámara, ha de producir una enérgica intervención de los diputados.

Se afirma en el documento pre citado, que en el mes de Mayo próximo pasado, se ultimó un pacto entre Maciá y Franco, cuya finalidad, era obligar, primero al Gobierno y después al Parlamento, a que aceptaran sin regateos y dilaciones de ningún género el Estatuto catalán.

Para conseguir esto, Franco se comprometió a hacer la guerra civil entre España y Cataluña, pero sin intervenir, aparentemente, en los sucesos, los catalanes.

Maciá, ofreció a Franco el apoyo moral y material de la Confederación General del Trabajo, quien facilitaría cuantas bandas de guerrilleros se necesitaran.

Por su parte, Franco se comprometió a enrolar en la empresa a todos los elementos de la aviación, no sólo de Tablada, sino los de las bases de Africa y Los Alcazares. Algunas de estas escuadrillas, llegaron a desplazarse de sus bases y se reconcentraron en Sevilla; pero, una vez conocido el propósito de Franco, los aviadores afearon a éste esa conducta y tornaron a sus puntos de destino.

Los catalanes, hicieron entrega a Franco, en el Palacio de la Generalidad, de Barcelona, de tres millones setecientos cincuenta mil pesetas, cuya cantidad se supone la tiene depositada en un Banco extranjero.

Franco exigió a Maciá determinadas garantías para salir airoso de la aventura, como así mismo su inclusión en la candidatura de la Esquerda catalana.

Los elementos catalanes, embozados con otros elementos de distintas nacionalidades, hicieron

un gran acopio de armas y municiones, estableciendo por iniciativa de Franco, sendos depósitos de los mismos en varios pueblos de las cuencas mineras de Hueva y Córdoba.

El movimiento debía coincidir con la celebración de las elecciones; pero el accidente acaecido a Franco en Lorá del Rio, la pronta intervención del general Sanjurjo y la enérgica intervención del Gobierno, vino a desbaratar los planes de los revolucionarios y a abortar el movimiento.

No obstante, no se pudo evitar que las bandas de pistoleros catalanes, que ya habían llegado a Sevilla, produjeran los lamentables incidentes que por unos días, convirtieron a la hermosa ciudad andaluza, en una kábila africana.

En los centros políticos, se hacen sendos comentarios de esto; y dá mayor fuerza a las acusaciones las personas que integran la comisión investigadora, personas no muy afectas al Gobierno actual, tal como Rodrigo Soriano y otros.

Se espera con vivísimo interés la lectura del documento en el Parlamento.

Un plante en la cárcel de Sevilla

Sevilla, 4 (12 n).—El plante de ayer en la cárcel de esta ciudad, ha revestido una gravedad grande.

El plante lo motivó el conocido sindicalista apellidado Bada, a quien se había trasladado desde la celda en que se hallaba, a la enfermería, por encontrarse algo delicado de salud.

Al notar los demás presos que Bada no bajaba al patio, corrieron la voz de que lo habían sacado de la cárcel para matarlo.

Los presos se amotinaron, dando gritos de viva la anarquía y ¡muera el Gobierno!, produciendo además grandes destrozos en el local.

Para aplacar el tumulto acudieron varias parejas de la Guardia civil, que tuvieron que apun-

tar con los fusiles para dominar a los revoltosos.

Hoy se reforzó la vigilancia con una compañía de soldados.

Gestiones de la Comisión parlamentaria

La comisión parlamentaria ha tomado declaración esta tarde a los guardias que escoltaban a los cuatro sindicalistas que fueron muertos en la plaza de España.

También ha tomado declaración a varios testigos de este suceso.

Huelga general para el jueves

Hoy han declarado la huelga general los pintores.

El gobernador ha confirmado a los periodistas, que para el jueves se proyecta el paro general en todos los oficios, por solidaridad con los albañiles.

Se han adoptado grandes precauciones en evitación de posibles sucesos.

Lo que dice Maciá con respecto al complot descubierto

Barcelona, 4 (12 n).—Ha causado en esta ciudad gran sensación el complot que tenían preparado Franco y Maciá para el pasado mayo en Sevilla.

Maciá ha calificado dicho complot de una paparucha, afirmando que nadie de la Generalidad tuvo relación con los elementos sevillanos.

El único contacto que tiene la Generalidad—dijo—lo tiene con la Confederación Nacional del Trabajo, y esto, cuando dicha asociación acude a formular algunas peticiones.

La opinión de Companys

El jefe de la minoría parlamentaria de la izquierda catalana, don Luis Companys, ha manifestado que lo que se ha dicho sobre el complot preparado por Maciá y Franco, obedece a propósitos de sembrar recelos y discordias, pero ni aún así, nada conseguirán para arrebatarse a Cataluña su independencia.

Se suspenden unos agasajos al Gobierno

Madrid, 4, (4 t)—El ministro de Hacienda señor Prieto, ha enviado un telegrama al gobernador civil de Vizcaya, ordenándole queden sin efecto los preparativos hechos en Bilbao en honor del Gobierno, pues parece que los ministros han desistido de ir a dicha Villa.

amenazada por grandes peligros y que todos deben defenderla. Declaró que aunque es enemigo de la abstención electoral, en las últimas elecciones tuvo que acatarla por imponerlo así la disciplina de un partido.

Instrucciones para el estampillado de billetes

Madrid, 4 (12 n).—El Consejo del Banco de España ha publicado las instrucciones para el estampillado de los billetes.

Estos deberán dejarse en el Banco, acompañados de una factura, facilitándose un resguardo para canjearlo cuando se estampillen.

Han sido convocadas 200 plazas de escribientes del Banco.

La recaudación de julio en Hacienda

Madrid, 4 (12 n).—En el ministerio de Hacienda ha sido facilitada una nota diciendo que la recaudación durante el mes de julio, ha superado en cuatro millones y medio en relación a igual mes del año anterior, apesar de haber experimentado la recaudación de aduanas una baja de doce millones de pesetas.

Huelga general

Ecija, 4, (12 n).—En esta población ha estallado hoy la huelga general. Los ánimos están excitados.

Un discurso de Melquiades Alvarez

Oviedo, 4 (12 n).—Se ha celebrado la Asamblea Melquiadista, pronunciando un discurso el jefe del partido don Melquiades Alvarez. Dijo que la República se halla

Sobre la situación de Sevilla

En los pasillos del Congreso se comentaba esta tarde la situación de inquietud que hay de Sevilla.

El señor Nicolau refiriéndose al complot de Maciá y Franco declaró que nadie duda que en aquellos sucesos actuaron los comunistas pistoleros de Cataluña. Pero decir que los catalanes dieron a Franco tres millones de pesetas para que provocara la guerra civil, es una fantasia.

Confirmando que Maciá llegará el martes en unión de los parlamentarios separatistas para hacer entrega del Estatuto.

Movimiento de Gobernadores

El ministro de la Gobernación señor Maura, ha manifestado que en vista de la dimisión presentada por el Gobernador de Lugo, este había sido nombrado para igual cargo en Pontevedra, porque el Gobierno está satisfecho de los servicios de dicho señor.

Se nombrará Gobernador de Lugo al que actualmente lo es de Orense, pasando a esta ciudad el que lo es hoy de Pontevedra.

Las responsabilidades

La minoría radical socialista se ha ocupado de la conveniencia que la Cámara se constituya en Tribunal acusador en el asunto

No se ha anulado un embajador

Madrid 4, (12 n).—No es cierto que haya sido anulado el nombramiento del señor Serrat para la Embajada de Cuba.

Nuevo gobernador en la Guinea

Madrid 4, (4 t).—Ha sido nombrado gobernador de los territorios españoles en la Guinea el que era cónsul de España en aquella región señor Sostoa.

Noticias de Málaga

(De nuestro Redactor-Corresponsal)

La huelga de los tranviarios

El alcalde don Federico Alva, fué visitado nuevamente por una comisión de tranviarios huelguistas, al objeto de comunicarle que en la reunión que habían celebrado acordaron dar al señor alcalde un amplio voto de confianza para que vea el modo de solucionar la huelga que desde hace bastantes días tienen planteada.

La fiesta de los comunistas

Debido a querer verificar los comunistas una manifestación para celebrar el llamado «Día Rojo», el gobernador civil señor Coloma Rubio, ordenó la situación de fuerzas de la Guardia civil y Seguridad, en todos los sitios estratégicos como medidas de precaución.

La citada manifestación no llegó a efectuarse.

Teatro Vital-Aza.—Despedida de una Compañía

Tras su segunda permanencia en esta, marchó a Posada (Córdoba) la compañía de zarzuelas y revistas que dirige la ilustre actriz Beatriz Cerrillo. Dadas las hermosas cualidades artísticas que la adornan y al buen completo de los magistrales actores que le ayudan en sus constantes triunfos y que comparten con ella las glorias, de su brillante

de las responsabilidades. No se determinó nada en concreto

Los socialistas protestan algunos gobernadores

La minoría socialista ha tratado de la actuación de algunos gobernadores.

Se acordó realizar determinadas gestiones cerca del Gobierno, aunque sin ánimo de crear dificultades.

Don Santiago Alba

Mañana llegará a Madrid el ministro de Estado don Santiago Alba.

Comentarios de «La Nación»

El periódico «La Nación» comentando los letrados de «El Rey» que anoche se fijaron profusamente por Madrid, atribuye a una maniobra, y a extraña que no se detuviera los autores de dichos letrados.

Dice que don Alfonso de Borbón ha emprendido un cruce por los mares del Norte.

Un plante en la Cárcel Modelo

A media mañana de hoy produjo un plante en la Cárcel Modelo, profiriendo los reclusos gritos contra Galarza.

Se cambió de celda a 16 reclusos; dos de ellos fueron encerrados en celdas de castigo.

En el plante de anoche intervinieron algunos grupos que situaron en la puerta de la prisión, secundando los gritos que lanzaban los del interior.

llante carrera, muy de veras deseamos, la misma serie éxitos sin precedentes que esta localidad logró alcanzar.

Con la citada compañía, marcha la gran triple Rosario Soler gentilísima figura de las vedadas españolas, que reapareció en el escenario de este popular coliseo obsequiándonos durante su corta estancia con un repertorio modernísimo cautivante.

Aún recuerdan los aficionados gratamente los éxitos ponderables alcanzados por esta genial y formidable cantantista en este mismo teatro, cuando en los comienzos de su carrera artística apuntó una admirable disposición para consagrarse como estrella singular magnitud.

Rosario Soler, nos presenta un original repertorio de canciones y frívols motivos su reconocido arte en todo el pel que desempeñó. A su vez, yente desenvoltura y a su til donaire, una sus simpáticas y con tan felices resultados, le deseamos que sus actuaciones en diferentes escenarios españoles, sea la tista preferida del público, tendido al igual que suspre sar y conquistar en esta localidad y simpatías del distinguido auditorio malagueño ORTA.

Las Cortes Constituyentes

Madrid, (12 n).—Con bastante animación se celebró la sesión de hoy en el Congreso.

LUIS DE TAPIÁ pide a la Cámara se conceda un amplio indulto para todos los delitos comunes.

El ministro de JUSTICIA ofrece la concesión de una amnistía en ocasión de votarse la Constitución.

Se hacen diversos ruegos locales.

El señor ALCALA ZAMORA apoya una proposición consistente en inscribir en el salón de sesiones los nombres de los capitanes Galán y García Hernández, para los que tiene frases de enaltecimiento.

El señor BEUNZAS se muestra

tra disconforme con que se enaltezca la rebelión.

Esto produce grandes protestas y, al final, la propuesta es aprobada por aclamación.

El señor MARTIN interpela al Gobierno sobre el régimen de trigo y pide que sea elevada la tasa actual.

El ministro del TRABAJO lee un proyecto dando fuerza de ley a los decretos de su departamento.

Se eligen las comisiones de actas y otras.

Se lee una proposición para que se inscriban en el salón de sesiones los que fueron fusilados en Gerona el año 1864. Acto seguido se levanta la sesión.

Se disuelve el cuerpo de capellanes en Prisiones

Madrid 4 (4 t).—El ministro de Justicia ha manifestado que había firmado un decreto declarando disuelto el cuerpo de capellanes de Prisiones.

El plan de obras públicas

Madrid 4 (4 t).—Ha sido autorizado el ministro de Fomento, para que presente a las Cortes su anunciado plan de obras públicas.

¿Se ha intentado asaltar el Palacio de la Generalidad?

Barcelona, 4 (12 n).—Esta tarde, causó gran sorpresa ver que en el Palacio de la Generalidad se habían adoptado unas precauciones grandísimas. Al pronto, nadie se explicaba el motivo de tal alarde; pero pronto se extendió por la ciudad el rumor de que los obreros metalúrgicos, que desde ayer están en huelga, intentaban asaltar el Palacio de la Generalidad y apoderarse de Maciá.

A la entrada del Palacio se

montó una guardia extraordinaria con los mozos de escuadra, con bayoneta calada.

Cuanto personas penetraban en el edificio, eran objeto de un minucioso cacheo e identificación de su persona, sin cuyos trámites no se permite la entrada a nadie.

Hasta ahora no han tenido confirmación los rumores.

Se va a inscribir en el Congreso los nombres de Galán y García Hernández

Madrid, 4, (4 t)—El señor Alcalá Zamora, acompañado con los ministros hicieron entrega al Congreso de una propuesta consistente en inscribir en el Salón de Sesiones los nombres de los capitanes Galán y García Hernández.

Una nota de Estado desmintiendo unos sucesos

Madrid, 4, (4 t)—En el ministerio de Estado ha sido facilitada una nota a la Prensa en la que se desmienten las informaciones exageradas publicadas por algunos periódicos extranjeros sobre sucesos desarrollados

en España, en las que decían que en Cartagena los huelguistas asaltaron el Ayuntamiento destruyendo el despacho del alcalde.

Se dice en la nota que estas falsedades causan un grave daño al país y sólo sirven el interés antipatriótico de los elementos residentes en el extranjero.

BOLSA

Cotizaciones del día 4	
Deuda 4% interior	61'40
> 5% amortizable	95'00
> 4%	69'00
Banco de España	518'00
dem E. de C.	000'00
Iem H. A.	181'00
Tabacalera	00'00
Libras	53'95
Franco	43'55
Dólares	11'08

La adaptación del bachillerato

Madrid, 4, (4 t)—El ministro de Instrucción pública ha dado cuenta de la adaptación del Bachillerato en el curso próximo.

También facilitó una nota con la distribución hecha de las distintas subvenciones a los centros de enseñanza.

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted

Sastrería
Herrada
Extenso surtido en géneros para la presente temporada
P. Canalejas, 4, y Avenida de la República
ALMERIA

En cuarta plana
ginales de inter

Dr. R. GONZALEZ UBE
Del Instituto Nacional de Oncología
Cirugía general
Consulta de enfermedades neoplásicas, (úlceras)
SOLO DURANTE EL MES DE AGOSTO
En Navarro Rodrigo, 1, de 4 a 6 - TELEFONO

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la "ALPARGATERIA X" (La primera subiendo la calle de Granada) Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

En el Ayuntamiento

Ayer tarde se reunió la Comisión municipal para reanudar la sesión del día anterior. Se distribuyen las 60.000 para obras municipales

A las seis de la tarde, se reunió ayer la Corporación municipal para reanudar la sesión del día anterior. Ocupa la presidencia el señor Granados Ruiz...

Seguidamente se reanuda el despacho de los asuntos que figuran en el orden del día. Se acuerda anunciar a concurso la plaza de depositario municipal...

que comunica al Ayuntamiento que en el reparto de las quinientas mil pesetas, han correspondido a Almería 60.000 pesetas.

La presidencia propone que se deben hacer las obras siguientes: Tres lavaderos públicos; uno en el Alquíán, otro en el Cabo de Gata...

El señor Villegas Murcia con el oficio del señor gobernador en la mano dice que quiere hacer la observación que en dicho oficio se explica que la disposición ministerial determina que estas 60.000 pesetas serán dedicadas a obras cuyo factor más importante sea el trabajo...

La presidencia dice que haciendo estas obras se emplearán gran número de obreros; además, los materiales que se utilicen también darán trabajo a otro número de obreros.

Información Uvera

Embarques En la Cámara ha sido anunciada la llegada de un vapor hacia el 26 o el 27, que cargará barriles para el mercado de Liverpool.

Ventas Según telegrama recibido en la Cámara el vapor "Kronos" ha llegado a Liverpool, en cuyo mercado comenzará a vender hoy mismo.

Table with columns: Destinos, Barriles, Medios. Rows: Hull, Liverpool, Las Palmas, Total exportado.

La línea aérea Sevilla-Buenos Aires

El Consejero Delegado de la Compañía Transaérea Colón, don Jorge Loring Martínez, elevó hace poco instancia al presidente del Consejo solicitando que se prorrogara por dos años que terminaría en 30 de Julio de 1933, la concesión de la línea Sevilla-Buenos Aires...

to de Sevilla en dicha línea aérea. La Presidencia del Consejo contestó que podría resolverse favorablemente la petición...

En vista de que la Compañía ha presentado otras instancias al ministro de Comunicaciones solicitando distintos aplazamientos...

Casa Sánchez

Muebles de todas clases Los más baratos y elegantes Granada, 17 ALMERIA

Antonino Reyes Ortega PROCURADOR TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

El español se habla por más de ciento siete millones de habitantes

Junto al documento elevado a las Cortes Constituyentes por el Comité "pro Justicia", se acompañará también millares de impresos con el título de "Imperialidad del idioma español" y el texto siguiente:

Table with columns: Habitantes, Territorio. Lists countries like España, Méjico, Filipinas, Argentina, etc.

Total habts. 107.800.000 Territorio 14.232.000 kms. cuadrados

El idioma español puede decir: "En mis dominios, jamás se pone el sol". Esta propaganda españolista del comité "Pro Justicia", tan pronto como ha sido conocida, se ha elogiado muchísimo...

agua, arreglo de calle y construcciones de caminos. Se despacharon algunos otros asuntos de escaso interés levantándose la sesión a las diez menos cuarto de la noche.

H. La Malagueña

Cubiertos especiales, a pesetas, 150 Camas (garantizando su absoluta comodidad) 100

Habitaciones para estables; habitaciones para familias, acomodadas con los útiles necesarios para la manutención y habitaciones individuales.

Precios los más módicos Antonio Estrella López Real, 53 ALMERIA

NOTA.—Esta casa se recomienda sola por su aseo, curriedad y limpieza.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

Se amotina el pueblo de Fiñana

Al dar comienzo la sesión del Ayuntamiento del pueblo de Fiñana en la tarde de ayer el concejal don Manuel Aparicio pidió la palabra antes de aprobarse el acta.

El alcalde hizo la observación correspondiente a dicho concejal de que no se podía hacer uso de la palabra hasta tanto no se aprobara el acta.

Con este motivo se originó un revuelo en el Ayuntamiento que seguidamente se transmitió al pueblo el cual se amotinó.

Informado el gobernador de lo que sucedía en dicho pueblo intervino en el asunto dando las órdenes necesarias para evitar los desmanes.

A las doce de la noche el gobernador dijo a los periodistas que el conflicto había sido dominado y que en el pueblo de Fiñana reinaba tranquilidad.

SERVICIO MÉDICO-FARMACÉUTICO MEDICINA GENERAL: Don Antonio Villaespesa Quintana Riego, 54 (antes Real) ENFERMEDADES DERMOVENEREAS: Don Ensebio Navacerrada P. San Sebastián, 6, pral TOCOLOGIA: D. Juan J. Giménez Canga-Argüelles Méndez Núñez, 12 ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZON: Don Gonzalo Ferri Terriza, 31 PRACTICANTE (Consulta de 3 a 6): Don Antonio Herrera Alcalde Muñoz, 6 FARMACIA: Don M. Martínez Sicilia Avenida de la República (Esquina Rueda López)

CONFITERIA Y PASTELERIA EL CAÑON AVENIDA DE LA REPUBLICA, 45 - A

Gran reforma del local en el que podrá encontrar el público un magnífico Salón para pasar un rato agradable endulzando la vida que tanta falta hace en los tiempos que atravesamos.

Esta casa no ha reparado en gastos para adquirir un maestro confitero granadino, para que mi distinguida clientela disfrute de sus especialidades. Variado surtido en pasteles que por su tamaño y buena calidad, ha de corresponder al público, adquiriéndolos.

Esta casa sirve cuantos encargos de Confitería se le encomienden, para Bodas, Bautizos y Fiestas, haciendo grandes descuentos.

NO OLVIDAR QUE LOS MEJORES PASTELES SON LOS DE LA Confitería y Pastelería EL CAÑON

¿NECESITA MAQUINA DE ESCRIBIR? "BARR" La última palabra en máquinas portables. UNDERWOOD Verdaderas ocasiones. REPRESENTANTE: Rafael Guillén ALMERIA

MOTORES GROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24. ALMERIA

CASA ROSALES Los mejores sombreros y más baratos Casi regalados por fin de temporada Tiendas, 4 ALMERIA

CAFE ORO DEL RHIN DE Bernardo Castillo Moreno Especialidades en café, cerveza, helados, licores y aperitivos.—Mariscos frescos. Avenida de la República, 45.—Telfo. 225 ALMERIA

Banco Español de Crédito CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS RESERVA: 53.465.595 31 DE PESETAS Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID Sucursal de Almería: Avenida de la República, 18 Dirección: Telefónica: BARRISTO: Postal: Apartado número 38 CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100 CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100 CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN: A un mes. 3 por 100 anual A tres meses. 3 y 1/2 A seis meses. 4 A un año. 4 y 1/2 Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

JOSE M. RODRIGUEZ DEL VALLE (MEDICO-CIRUJANO) MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER Conde Offalia, 6, bajo, derecha TELÉFONO 4-2-0 Consulta: De 2 a 4

CAMIONES CHEVROLET DOS TONELADAS REFORMADOS EXPOSICION ROMAY BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). REPUESTOS Camiones "G. M. C." De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy
Nuestra Señora de las Nieves. Santos Emigdio, obispo. Eusignio, Cantidie, Cantidiano, Sobel...

Por último nos dijo que hoy marcharía a Madrid.

Licencia

Don José Oliver Ramón, practicante de la Beneficencia municipal, ha solicitado del Ayuntamiento la concesión de un mes de licencia.

Reclamación

Don Juan Cazorla Sánchez ha reclamado en el Ayuntamiento contra el impuesto de inquilinatos.

Proposiciones

Don Diego Moreno, Martínez y don Juan Rodríguez, Giménez, han solicitado en el Ayuntamiento tomar parte en las oposiciones para cubrir las plazas vacantes de la Banda de Música.

Bajas

Don Juan Cuadrado Rodríguez y doña María Hidalgo Corral, ha solicitado ser baja en el padron del arbitrio sobre las rasantes de aceras.

Aprovechamiento de aguas

Don Manuel Gázquez Pasoaal, solicita del Ayuntamiento, permiso para aprovecharse de las aguas sobrantes de la fuente pública del barrio de las Chocilas.

Obras

Don Manuel Guerrero Chañez solicita permiso para hacer obras en la casa número 6 de la calle Navarro Darax.

Una reunión

Los concejales electos del distrito 8º, celebraron ayer mañana una reunión, a la que acudieron comisiones de los barrios de aquel distrito al objeto de presentar un plan de las obras necesarias en aquella barriada en el Ayuntamiento.

Centros oficiales

Hablando con el Gobernador
Como de costumbre, ayer fuimos recibido en el despacho oficial del gobernador señor Palencia Tubau, quien nos manifestó que carecía de noticias que facilitar a la Prensa.

EXPOSICION ROMAY

Repuestos para automóviles y accesorios

Neumáticos de las marcas más acreditadas

Concesionaria exclusiva de las marcas

BUICK-CHEVROLET-G. M. C.

Productos de GENERAL MOTORS

Avenida de la República, 46

COMPRE UN PRODUCTO DE GENERAL MOTORS

COMPRE REPUESTO LEGITIMO

Noticias y Sucosos

Nueva confitería y pastelería

En breve abrirá sus puertas al público la magnífica confitería y pastelería «El Cañón», instalada con todo el confort y adelantos que la vida moderna exige...

El dueño del nuevo establecimiento no ha reparado en sacrificios por presentar al público almeriense lo más completo en establecimientos de este género. La inauguración de dicho establecimiento, constituirá de seguro un acontecimiento.—R.

De Abastos

Vacunas, 9 reses con 976 kilogramos; lanares, 11 reses con 122 kilogramos; cabrias, 82 reses con 558 kilogramos; cerdos, 0 con 00 kilogramos.

Total: 1.656. Se han vendido los 100 kilos, blancas de 30'00 a 00'00 ptas.

Se han vendido los 100 kilos, coloradas de 37'00 a 39'00 ptas.

Se han vendido al detall las blancas de 0'30 a 0'35 céntimos.

Se han vendido al detall las coloradas de 0'35 a 0'45 céntimos.

Huevos.— Han entrado en el mercado del país, 3.300 de África 20.000.

Se han vendido al por mayor, del país a 18'50 ptas.

Se han vendido al por mayor, de África 19'00 ptas.

Se han vendido al detall, del país de 0'17 a 0'22 céntimos.

Se han vendido al detall, de África de 0'16 a 0'20 céntimos.

Le contusiona con un palo. Ayer mañana fué curado, en la Casa de Socorro de una con-

Noticias y Sucosos

Le atropella y le amenaza

Juan Hidalgo Sánchez ha denunciado en la «Comi» al conductor del «auto» número 93 de esta matrícula por atropellarle frente al Café Colon y amenazarle.

Al atropellado no sufrió lesión alguna.

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera.— Vista incidental de apelación en la causa número 219 del año 1930 por el delito de injurias.

Abogado, señor Pérez Gallardo. Procurador, señor Navarro.

Señalamientos para mañana

Sección segunda.— Vista de la causa número 35 del año 1930 del juzgado de Vera, contra Francisco Castaño y otro por el delito de escándalo.

Abogado, señor Saramillo. Procurador señor Villaspesca.

Servicios Médicos

Casa de Socorro

Médico: don Eduardo Pérez López. Practicante: don Francisco Marquero.

Hospital Provincial

Médico: don José Arigo. Practicante: don José Plaza.

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente

REYES CATÓLICOS, 12

¡AUTOMOVILISTAS!

Prueba el nuevo recauchutado FIT, de resultados incomparables

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernandez Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil, Assan, Jaime Pérez, Pe-

dro Martín, Ramón Pérez Smith, Dolores Cortés, Pedro García Muñoz.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA
Ortopedia, Específicos, Pinturas, Esmaltes, Artículos fotográficos en general.

HERALDO DE ALMERIA

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUNEZ, 14

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Aimeria y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

BUQUE DE RAMON A. RAMOS

Vasos de Colón, 10 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA F., MARIA LAINE y R., ROBERTO R. RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO A. ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motil, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

— AGENTE EN ALMERIA: —

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

¡COMERCIANTE!

¿Queréis conservar vuestros géneros preservándolos del calor?

Alquilar un departamento en la Cámara Frigorífica de la Plaza de Abastos

PRECIOS ECONOMICOS

PROPIETARIA: Concepción Mateos

No deje de anunciar en HERALDO DE ALMERIA

De la provincia

Más detalles sobre un robo

Berja.—La guardia civil de este puesto comunica que de las gestiones que venía realizando para encontrar al autor del robo de 610 pesetas cometido días pasados en la casa de dos ancianas, enclavada en el sitio denominado Ermita de la Virgen del término de Fondón, han dado por resultado la detención del niño de once años Fernando Rodríguez Gómez (a). Guá como presunto autor del mismo.

Este niño que niega rotundamente ser el autor del delito de que se le acusa, ha cometido en otras ocasiones diferentes rapiñas, por las que estuvo recluido en el Reformatorio de esta capital.

Vida minera

METALES

Table with 2 columns: Metal (COBRE, ESTANO, PLOMO, ZINC, ANTIMONIO, PLATA, ORO, MERCURIO) and Price (Contado, Plazo).

Plantas medicinales conocidas

El Tomillo

El tomillo es una de las plantas que más abundan, creciendo y reproduciéndose espontáneamente en nuestra provincia.

Es propia del seco y de sus menudas flores porpúras y rosadas las abejas de nuestros colmenares extraen el perfume que contribuye a que la miel de algunas de nuestras comarcas sea estimadísima.

Por ello no puede extrañarnos leer a Virgilio cantar, en su égloga tercera: «Cuando las abejas chupan el tomillo y beben rocío las cigarras...»

El tomillo, por su nombre (Thymiano), citado en bastantes pasajes de la Biblia, significa «perfume»; en el lenguaje de las flores quiere decir «actividad», y para los griegos, según Dioscórides, era emblema de la «fuerza» y el «coraje».

Es tan agradable su perfume que en algunas regiones, sobre todo en Cataluña, se emplea esta planta para aromatizar ciertos guisos.

En la destilería sirve para hacer licores y forma parte del llamado de «cien hierbas».

Del aceite etéreo que contiene se extrae el «ácido tímico», que, como desinfectante, es preferible al ácido fócnico.

El tomillo es antiespasmódico y ligeramente excitante.

Este humilde arbusto perenne, originario de Palestina, es una de las plantas que embellecen y perfuman nuestros montes.

Nada más agradable, para el que ama la Naturaleza, que sentir la hermosura de un paisaje mientras andamos por entre matas de tomillo que al rozarlas nos perfuman.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Table with 2 columns: Variable (Presión media del día, Temperatura máxima, Mínima, Media, Máxima al sol, Humedad relativa media, Evaporación en 24 horas, Lluvia en 24 horas, Viento dominante, Fuerza en metros por segundo) and Value.